

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 63 ΧΡΟΝΙΑ

Η Αυστραλία που γνωρίσαμε και η Αυστραλία που έχουμε

Οπως σάς προειδοποίησα την περασμένη Παρασκευή, σήμερα θ' αρχίσω τις αναμνήσεις μου για την Αυστραλία, όπου μετανάστευσα από την Αίγυπτο και πρωτογνώρισα το 1957, μέχρι την Αυστραλία σήμερα. Δεν πρόκειται για αυτοβιογραφία, αν και θα υπάρχουν τέτοια στοιχεία για να γνωρίζετε κάτω από ποιες συνθήκες ήρθα στην Αυστραλία και με ποια κριτήρια είδα αυτή την φιλοξενη χώρα, που πιθανότατα είναι πολύ διαφορετικά από τα δικά σας, όμως, τα γνωρίζω πολύ καλά επειδή σχεδόν όλοι οι φίλοι μου είναι γέννημα - θρέμα της Ελλάδας μας.

Όμως, τί είναι οι αναμνήσεις, οι θύμψεις; Λέμε πως «ο καθένας ό,τι

θυμάται καίρεται», που είναι λάθος, γιατί οι θύμψεις δεν είναι πάντα ευχάριστες. Πιο σωστό είναι το γνωμικό πως ο αγαπημένος μας άνθρωπος που έφυγε από τη ζωή πεθαίνει πραγματικά μόνο όταν τον ξεχάσουμε.

Σαν νεαροί άνθρωποι δεν νιαζόμαστε για αναμνήσεις, αφού πιο πολύ μάς ενδιαφέρουν το επείγον σήμερα και τα σχέδιά μας για το αύριο. Οι ηλικιωμένοι, όμως, ζουν το σήμερα με τις αναμνήσεις από το χτες, χαραγμένες στην ψυχή μας, χωρίς κανένα σχέδιο για ένα αύριο που ίσως να μην υπάρχει.

Θα σκέπτεστε «φιλοσοφεί ο Χατζηβασίλης» και θα σάς απαντήσω «γιατί όχι;». Κάθε ηλικιωμένος έχει δικαίωμα να φιλοσοφεί τη ζωή με γνώμονα την ανεκτίμητη πείρα και

γνώσεις που απέκτησε από το μεγαλύτερο και καλύτερο πανεπιστήμιο, την ίδια τη ζωή.

Ο νέος ίσως έχει πέντε πανεπιστημιακά διπλώματα, αλλά θα επαναλάβει τα λάθη των αγράμματων γονιών του γιατί ούτε τη γνώση έχει τί τού επιφυλάσσει η ζωή, ούτε την πείρα για το πώς θα αντιμετωπίσει τα προβλήματα που θα βρει μπροστά του.

Γι' αυτό οι Έλληνες λέμε «στερνή μου γνώση να σ' είχα πρώτα!»

Οι αναμνήσεις, λοιπόν, είναι πολύ σημαντικό στοιχείο όχι μόνο για τους ηλικιωμένους, αλλά και για τους νέους και είμαι πραγματικά ευτυχής που τα εγγόνια μου πάντα θέλουν ν' ακούν τις αναμνήσεις για

την τη ζωή μου και της οικογένειάς μας, αλλά και για την χώρα τους που πρωτογνώρισα το 1957.

Στα 63 χρόνια ζωής στην Αυστραλία άλλαξαν μεταξύ άλλων 16 πρωθυπουργοί, το εθνικό νόμισμα, το σύστημα δημόσιας υγείας, οι εργασιακές σχέσεις, οι κλιματικές συνθήκες και γενικά ο τρόπος ζωής.

Φυσικά, όλα αυτά θα τα αναλύσω με λεπτομέρειες στις προσεχείς εκδόσεις για να τα θυμηθούν οι παλιοί και να τα μάθουν οι νέοι, όπως γράφαμε παλιότερα με τον καλό φίλο Γρηγόρη Χρονόπουλο.

ΤΗΝ ΠΡΟΣΕΧΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: Ουδέν κακόν αμειγές καλού, ένας πόλεμος που με έστειλε στην Αυστραλία.

Οι ειδήσεις τής Εβδομάδας

*** Κρούσματα κορωνοϊού και θάνατοι (22-10-2020): Αυστραλία: 27.528 με 905 θανάτους, NSW: 4.398 με 53 θανάτους, Victoria: 20.341 με 817 θανάτους, Queensland: 1.167 με 6 θανάτους, South Australia: 404 με 4 θανάτους, Western Australia: 764 με 9 θανάτους, Australian Capital Territory: 114 με 3 θανάτους, Tasmania: 230 με 13 θανάτους, Northern Territory: 33 χωρίς θάνατο. Παγκοσμίως 43.447.162 κρούσματα με 1.158.883 θανάτους.

*** Οι τιμές των σπιτιών ανέκαμψαν σε όλες τις μητροπόλεις τής Αυστραλίας, εκτός από την Μελβούρνη, σύμφωνα με την Domain, που απεκάλυψε ότι οι αγοραστές σπιτιών επέστρεψαν στο τρίμηνο του Σεπτεμβρίου, λόγω τής μείωσης των επιτοκίων. Στο Σίδνεϊ που είναι η μεγαλύτερη αγορά για σπίτια η αύξηση ήταν 1,2% για το τρίμηνο Σεπτεμβρίου και 6,8% για τους προηγούμενους 12 μήνες.

*** Την μυστική παρακολούθηση των πολιτικών και υπαλλήλων τους στον πόλεμο εναντίον τής διαφθοράς, προτείνει ένας πρώην εργαζόμενος στην Αυστραλιανή Ομοσπονδιακή Αστυνομία σαν διώκτης τής διαφθοράς για δεκαετίες. Ο Chris Douglas, δόλωσε στο ABC ότι η κυβερνητική πρόταση για έναν νέο φορέα καταπολέμησης τής διαφθοράς είναι αντίγραφο παρόμοιων αναποτελεσματικών μοντέλων σε τριτοκοσμικές χώρες. Η Αυστραλία δεν εφαρμόζει

τα διεθνή σχέδια για την καταπολέμηση τής διαφθοράς με μια Επιτροπή Ακεραιότητας. «Για να είναι αποτελεσματική μια Ανεξάρτητη Ομοσπονδιακή Επιτροπή Εναντίον τής Διαφθοράς, θα πρέπει να έχει την εξουσία για να παρακολουθεί μυστικά υπουργούς και βουλευτές με τους υπαλλήλους τις τηλεφωνικές συζητήσεις τους και πού πηγαίνουν. Η κυβέρνηση Μόρρισον αναμένεται να αναγγείλει σύντομα την Επιτροπή για την Καταπολέμηση τής Διαφθοράς και τις εξουσίες τής.

*** Ντετέκτιβς τής αστυνομικής μονάδας για τα ναρκωτικά κατέσχεσαν κάνναβη αξίας άνω των \$40 εκατομμυρίων. Μέχρι τώρα έχουν συλληφθεί 14 άτομα και 13.000 φυτά κατασχέθηκαν σύμφωνα με τον αξιωματικό Squad Commander Detective Superintendent John Watson. Οι έρευνες για τις φυτείες κάνναβης στη ΝΝΟ άρχισαν πέρυσι τον Νοέμβριο. Η Αστυνομία ανακοίνωσε πως από την δεκαετία τού '70 είχε να εντοπίσει τόσο μεγάλη σοδειά κάνναβης. Τότε όμως οι φυτείες ήταν στην ύπαιθρο ενώ τώρα βρίσκονται σε θερμοκήπια για να γίνεται η συγκομιδή κάθε 12 εβδομάδες.

*** Δυσμενή σχόλια προκάλεσε εν μέσω Πανδημίας η κυβερνητική απόφαση στη ΝΝΟ για την αγορά δύο ταπέτων αξίας \$162.000 που θα στολίσουν το Κυβερνείο, όπου κατοικεί η κυβερνήτης ΝΝΟ, Μάργκαρετ Μπίτζλι με τον σύζυγό της. Τα χειροποίητα ταπέτα από την από την Jenny Jones Rugs,

έχουν μέγεθος 58 και 19 τετραγωνικά μέτρα αντίστοιχα.

*** Μια παραγωγός λαχανικών στο North Queensland αναγκάστηκε να καταστρέψει την φετινή παραγωγή της, αξίας \$150.000, επειδή οι εργαζόμενοι στους αγρούς εγκατέλειψαν την επαρχία για να ζήσουν στις πόλεις. «Αν δεν υπάρχουν εργατικά χέρια τού χρόνου δεν πρόκειται να φυτέψω λαχανικά», είπε η κα Lorelle McShane, τονίζοντας το μεγάλο πρόβλημα των φαρμαδόρων από την έλλειψη εποχιακών εργαζομένων από το εξωτερικό, λόγω τής Πανδημίας.

*** Ένα ζεύγος στο Σίδνεϊ θα κληρονομήσει δύο ιδιοκτησίες με θέα το Λιμάνι τού Σίδνεϊ αξίας \$40 εκατομμύρια, ύστερα από απόφαση δικαστηρίου εναντίον τής θανούσης γειτόνισσας και τού θανόντος δικηγόρου της. Στο Ανώτατο Δικαστήριο τής ΝΝΟ κατατέθηκε πως η Barbara Murphy υποσχέθηκε στους γείτονές της David Moore και Dee Andreasen δύο ιδιοκτησίες στο πλούσιο προάστειο Birchgrove με τον όρο ότι οι γείτονες δεν θα πραγματοποιούσαν ανακαινίσεις με τις οποίες θα εμπόδιζαν τη θέα της στο Λιμάνι τού Σίδνεϊ. Η κα Murphy ζούσε μόνη της στο επάνω διαμέρισμα στο κτήριο 68 Louisa Rd, Birchgrove, ενώ ενοικίαζε τα υπόλοιπα διαμερίσματα.